

#### Comment Type TR Comment Status X

This project has failed to live up to the level of participation that was advertised in the PAR: "5.1 Approximate number of people expected to be actively involved in the development of this project: 30"

and it would appear that its market projections as put forth in the BMP criterium were overly optimistic on a grand scale. This is show by the poor participation. It would appear that most of the current interest comes from a particular industrial sector which failed to follow 802.3 recommendations about 20 years ago and did not install 4-pair cabling. Participation by other sectors has been very poor. IF there ever will be a true market need for this standard, it should be developed with broad participation from the bodies who need it when their own need is sufficiently close that the affected parties will send participants who are in the midst of development. It is a bad idea to develop a standard before the market is read for it.

## SuggestedRemedy

Withdraw the project at this time or hibernate it until more people who are willing to participate in its development show up in 802.3. Regualify it for Broad Market Potential at that time and modify the PAR if needed and it is still active.

Proposed Response Response Status O

C/ 00	SC 0		Р	L	# 48
Dawe, Pie	ers		Mellanox		
Comment	Туре	TR	Comment Status X		
I don'	t approve	of the	way this project has been ru	un, and how it has	s been reported to 802.3.
Suggeste Termi	dRemedy inate the p				
Proposed	Respons	e	Response Status 0		

C/ 00	SC 0	Р	L	# 13
Trowbridge,	Steve	Alcatel-Lucent		

#### Comment Type TR Comment Status X

The terminology in the amendment does not match the agreed objectives for the project. The Call for Interest held in the March 2012 plenary for Frame Preemption was withdrawn after too much controversy over the characterization of the problem and solution. After a subsequent CFI, the first attempt to approve a PAR and objectives at the July 2013 plenary in Geneva failed due to inconsistency of the terminology with 802.3 (distinguished minimum latency traffic and "M-frames", "M-frames in the wild" were rejected. After rework in the York interim, a characterization as "interspersing express traffic" was developed. leading to the currently accepted objectives accepted in November 2013. The only place the accepted terminology appears in the draft is in the title and the name of the task force. The entire draft uses the terminology of the withdrawn CFI from March 2012

### SugaestedRemedv

Update the terminology globally in the draft per the agreed objectives. In particular: 1.4.3 - change "preemptable Media Access Control" to "non-express Media Access Control" with an appropriate acronym

1.4.4 - change "preemptable traffic" to "non-express traffic"

Add IET to the acronyms defined in clause 1.

Occurrences of "preemptable" in clause 30 change to "non-express", objects such as "PreemptSupported", "PreemptEnabled", "PreemptActive" change to "IETSupported", "IETEnabled", "IETActive", etc.

Change "preemption capability" to "IET capability" globally in clause 79.

pMAC and PMAC not consistent in clause 79, but should change globally to neMAC (or whatever acronym is chosen for the non-express MAC).

Clause 99: preemptable MAC should be non-express MAC globally.

"MAC client supporting preemption" becomes "MAC client supporting IET" globally.

pMAC becomes neMAC (or chosen acronym) globally

"preemption is active" becomes "IET is active" globally

"enable preemption" becomes "enable IET" globally

"link partner supports preemption" becomes "link partner supports IET"

Proposed Response Response Status 0

IEEE 802.3br, D2.2	IEEE	802.3br Inte	erspersing Express Traf	fic Initial V	Vorking Group	ballot comments		2nd Initial WG ballo
C/ 00 SC 0 Anslow, Pete	<i>P</i> Ciena	L	# 2	C/ 1 Lusted, K	SC 1.4	P Intel	L	# 3
Page 1 says "Amendme Page 13 onwards say "I	Comment Status X ent on the version of IEEE St ent of IEEE Std 802.3 <sup>™</sup> -2015 Draft Amendment to IEEE St 3-2015 has been approved,	5" d 802.3-2012"	U U	exact	bbreviation "MM" fo	Comment Status X or merged MAC is used exten isted in Clause 1.5.	sively within	draft. 44 times to be
SuggestedRemedy Change all references to	o the base standard to "IEEE	Std 802.3-2015	"		-	rged MAC in Clause 1.5.		
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Proposed	l Response	Response Status <b>O</b>		
C/ <b>00</b> SC <b>0</b> Remein, Duane	P <b>13</b> Huawei	LO	# 15	Cl 1 Thompso	SC <b>1.4.339a</b> n, Geoff	P <b>17</b> GraCaSI S.A.	L <b>24</b>	# 24
Comment Type ER This amendment is aga	Comment Status X inst 2015 not 2012 edition &	other header err	ors	Comment Missi	<i>t Type</i> <b>E</b> ng space	Comment Status X		
to	EE Std 802.3-2012" orce name Task Force"			Chan	dRemedy ge text to read: "la I Response	ver (IEEE Std 802.3" Response Status <b>O</b>		
"Draft Amendment to IE "IEEE P802.3br Intersp	ersing Express Traffic Task F	Force"		C/ 1	SC 1.4.340	P 22	L <b>39</b>	# 6
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Tretter, A Comment	t Type E	Siemens AG Comment Status X		
C/ 00 SC 0 Tretter, Albert Comment Type E Page number at page 1	P 18 Siemens AG Comment Status X 8 changes again to page 1	L <b>54</b>	# 7	Suggeste Remo	y reference 1.4.340 d <i>Remedy</i> ove Reference or a <i>l Response</i>	dd approbriate text <i>Response Status</i> <b>O</b>		
SuggestedRemedy Correct the numbering.	Response Status 0							

Proposed Response Response Status **0** 

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 1 SC 1.4.340 Page 2 of 10 9/15/2015 11:06:20 AM IEEE 802.3br, D2.2

IEEE 802.3br Interspersing Express Traffic Initial Working Group ballot comments

2nd Initial WG ballot

Dawe, Piers	P <b>17</b> Mellanox	L <b>35</b>	# 50	C/ 90 SC 90.4.3.1.1 Anslow, Pete	P <b>32</b> Ciena	L 19	# [1
Comment Type E	Comment Status X that only one clause uses.			Comment Type E	Comment Status X idment, so "90.5.1" should b	be a cross-refer	ence (not forest
SuggestedRemedy				green).			
Delete HRT, probably mo	ore.			Same issue for "90.5.2" or	n line 40		
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			SuggestedRemedy Change "90.5.1" and "90.5	5.2" to be cross-references.		
C/ 79 SC 79.3.7 Dawe, Piers	P <b>28</b> Mellanox	L 32	# 51	Proposed Response F	Response Status O		
Comment Type T	Comment Status X			C/ 90 SC 90.4.3.1.1	P 32	L <b>21</b>	# 29
	capabilities" field is n octets			Thompson, Geoff	GraCaSI S.A.		
transmitted. If fewer octer the additional octet(s) we	fined, additional octets are re et(s) are received than define ere received as zero. nation string length 4+n is tra	ed, the implemer	ntation shall act as if	This addition of another va	Comment Status X ariable seems unnecessarily we port configuration inform se in timed applications. Se	ation that know	s this is a pMAC and
it were 4+2, or 4+1, or 4- follow another, how does information string length	+0. Is the idea that n allows s the receiver know where to is misleading? All the TLVs	for future expansion look for the next	sion? If one TLV can t one if the TLV	place upon the passage of SuggestedRemedy	f a legacy SFD. The new S		
it were 4+2, or 4+1, or 4- follow another, how does information string length seemed to be fixed lengt	+0. Is the idea that n allows s the receiver know where to is misleading? All the TLVs	for future expansion look for the next	sion? If one TLV can t one if the TLV	place upon the passage of <i>SuggestedRemedy</i> Removed the new text.	f a legacy SFD. The new S		
it were 4+2, or 4+1, or 4- follow another, how does information string length seemed to be fixed lengt SuggestedRemedy	+0. Is the idea that n allows s the receiver know where to is misleading? All the TLVs th.	for future expans look for the next in the base Clau	sion? If one TLV can t one if the TLV use 79 that I saw	place upon the passage of <i>SuggestedRemedy</i> Removed the new text.			
it were 4+2, or 4+1, or 4+ follow another, how does information string length seemed to be fixed lengt SuggestedRemedy It would be simpler to co	+0. Is the idea that n allows s the receiver know where to is misleading? All the TLVs th.	for future expans look for the next in the base Clau	sion? If one TLV can t one if the TLV use 79 that I saw	place upon the passage of SuggestedRemedy Removed the new text. Proposed Response	f a legacy SFD. The new S Response Status <b>O</b>		
it were 4+2, or 4+1, or 4+ follow another, how does information string length seemed to be fixed lengt SuggestedRemedy It would be simpler to co	+0. Is the idea that n allows s the receiver know where to is misleading? All the TLVs th.	for future expans look for the next in the base Clau	sion? If one TLV can t one if the TLV use 79 that I saw	place upon the passage of <i>SuggestedRemedy</i> Removed the new text.	f a legacy SFD. The new S		
it were 4+2, or 4+1, or 4+ follow another, how does information string length seemed to be fixed lengt SuggestedRemedy It would be simpler to con Proposed Response	+0. Is the idea that n allows s the receiver know where to is misleading? All the TLVs th.	for future expans look for the next in the base Clau	sion? If one TLV can t one if the TLV use 79 that I saw	place upon the passage of SuggestedRemedy Removed the new text. Proposed Response C/ 90 SC 90.4.3.2.1 Thompson, Geoff	of a legacy SFD. The new S Response Status <b>0</b> P <b>32</b>	FD codings will	not exert it.
it were 4+2, or 4+1, or 4+ follow another, how does information string length seemed to be fixed lengt SuggestedRemedy It would be simpler to con Proposed Response	+0. Is the idea that n allows s the receiver know where to is misleading? All the TLVs th. ommit to a fixed additional Et <i>Response Status</i> <b>O</b>	for future expans look for the next in the base Clau nernet capabilitie	sion? If one TLV can t one if the TLV use 79 that I saw as length, 2 or 3 bytes.	place upon the passage of SuggestedRemedy Removed the new text. Proposed Response C/ 90 SC 90.4.3.2.1 Thompson, Geoff Comment Type TR	of a legacy SFD. The new S Response Status <b>O</b> P <b>32</b> GraCaSI S.A.	FD codings will	not exert it.
it were 4+2, or 4+1, or 4+ follow another, how does information string length seemed to be fixed lengt SuggestedRemedy It would be simpler to cor Proposed Response CI 79 SC 79.4.2 Dawe, Piers Comment Type E Tidying up. SuggestedRemedy	+0. Is the idea that n allows s the receiver know where to is misleading? All the TLVs th. ommit to a fixed additional Ett <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>29</b> Mellanox	for future expans look for the next in the base Clau hernet capabilitie	sion? If one TLV can t one if the TLV use 79 that I saw es length, 2 or 3 bytes. # 32	place upon the passage of SuggestedRemedy Removed the new text. Proposed Response CI 90 SC 90.4.3.2.1 Thompson, Geoff Comment Type TR New text is unnecessary SuggestedRemedy Remove new text.	of a legacy SFD. The new S Response Status <b>O</b> P <b>32</b> GraCaSI S.A.	FD codings will	not exert it.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 90 SC 90.4.3.2.1

IEEE 802.3br, D2.2	2 IEEE	E 802.3br Inte	erspersing Express Tra	fic Initial W	orking Grou	p ballot comments		2nd Initial WG ballot
C/ 99 SC 1 Szczepanek, Andre	<i>P</i> <b>35</b> Inphi	L <b>9</b>	# 22	<i>CI</i> <b>99</b> Lewis, Jon	SC 4.7.7	<i>P</i> 51 Dell	L 8	# 5
Comment Type <b>TR</b> RE "operating at 100 N	Comment Status X Mb/s or higher"				al text entries in	Comment Status the state diagram 99-6 close to the state box lin	are difficult to read w	hen zoomed out as the
	ervice interfaces detailed in thi fined in Clause 22 which is nit		npatible with the	states IDLE_	RX_PROC			
SuggestedRemedy					K_FOR_STAR	Г		
Change "operating at	100 Mb/s or higher" to "operat	ting at 1000 Mb/s	s or higher"	BAD I	ACE_SMD FRAG			
Proposed Response	Response Status <b>O</b>	-	-	P_REC	CEIVE_DATA K_FRAG_CNT EMENT_FRAG_	CNT		
C/ 99 SC 3.2	P 40	L 31	# 21	Suggested	Remedy			
Szczepanek, Andre	Inphi	201		Modify	the state diagr	am to add more space	between the text and	the state box.
Comment Type ER Wrong Figure Index - s	Comment Status X should be 99-4(a)/(b)			Proposed	Response	Response Status	0	
SuggestedRemedy				C/ 99	SC 90.4.3.1	.1 P 32	L <b>22</b>	# 14
Change "99-3(a)" to "9 Change "99-3(b)" to "9				Remein, D	uane	Huawe	ei	
Proposed Response	Response Status O			instant	/M parameter is tiated." seems t	Comment Status s mandatory when the I o be a requirement stat n 90.4.3.2.1. However t	MAC Merge sublayer ( ement but does not u	se proper wording (no
C/ 99 SC 4.7.7	P <b>50</b>	L <b>5</b>	# 4	(90.5.2		1.00.4.0.2.1.110000001		
_ewis, Jon	Dell			Suggested	lRemedy			
Comment Type E	Comment Status X hown in figure 99-5 many of th	ne text elements	in the flow diagram			a factual statement. "Wi I parameter is included		ublayer (see Clause 99) on."
boxes are touching or	almost touching the line abov it. This includes the following	e it making it mu		Proposed i		Response Status	_	
SuggestedRemedy								
Modify the diagram to	allow more room between the	e text and the sta	te frame box.					
Proposed Response	Response Status 0							

C/ 99 SC 90.4.3.1.1

C/ 99	SC 99.1	P 35	L 10	# 52
Dawe, Pie	ers	Mellanox		

## Comment Type TR Comment Status X

The 5C "Broad Market Potential" response talks about automotive and industrial. According to other recent projects, that's 100 Mb/s and 1 Gb/s. Yet this says "at 100 Mb/s or higher". Changing the Ethernet MAC, as this project does, would be less unpalatable to the industry if it were restricted to the speeds (and preferably the PHY types) where it makes sense; for higher speeds, the time saving from preemption becomes smaller but the delay through cables doesn't, so it is less attractive. Judging by the very poor level of attendance and positive voting for this project, the industry isn't attracted anyway.

### SuggestedRemedy

Change "at 100 Mb/s or higher" to "at 100 Mb/s or 1 Gb/s". Make this normative (yes I know people could mis-apply it anyway). Preferably, give an explicit list of applicable PHY types.

As a later project, 2.5 and 5GBASE-T should decide if this makes sense at either of their speeds and include it or not.

Proposed Response	Response Status	0
-------------------	-----------------	---

C/ 99	SC 99.1	P 35	L <b>22</b>	# 33
Dawe, Pier	ſS	Mellanox		

Comment Type TR Comment Status X

"the MAC Merge sublayer may prevent the pMAC from starting transmission of preemptable traffic." So this proposed thing is clearly a new MAC, because it controls access to the medium. A new MAC client with roughly twice as many queues, management registers, everything, is needed to use it. This isn't "Conformance with the IEEE Std 802.3 MAC", "conformance with the MAC client interface" or "conform to the full-duplex operating mode of the IEEE 802.3 MAC" as alleged in the 5C "Compatibility" response. It forces anyone with a MAC design to redesign it.

### SuggestedRemedy

Revise the 5C responses to reflect that this is a new or modified MAC, get a vote from 802.3 as to whether they want that;

or revise the draft so that it conforms to the 5C "Compatibility" response; or terminate the project, like P802.3ar Congestion Management.

Proposed Response Response Status O

CI 99	SC 99.1	P 35	L <b>24</b>	# 18
Marris, Arthu	r	Cadence Des	ign Syst	
Comment Ty	pe T	Comment Status X		

The meaning of the word "holds" is ambiguous.

## SuggestedRemedy

Change to "stops" which is what the signal is actually doing, also insert the word "either" so the text reads:

"This clause also specifies a MAC Merge Service Interface (MMSI) providing a primitive that either stops or resumes transmission of preemptable traffic"

Proposed Response Response Status **O** 

C/ 99	SC 99.1	P 35	L <b>30</b>	# 19
Marris, A	rthur	Cadence De	sign Syst	
Commen	t Туре <b>Т</b>	Comment Status X		
It is n	not entirely clear w	hat effect the MMSI service	primitive has.	
Suggeste	edRemedy			
Char	ige text to:			
		bability is active, the MAC Me nsmission of frames over the		

primitive to prevent transmission of frames over the preemptable MAC service interface and frames provided over the express MAC service interface (express traffic) to interrupt transmission of frames provided over the preemptable MAC service interface (preemptable traffic)."

Proposed Response Response Status **0** 

CI <b>99</b>	SC 99.1	P 35	L 39	# 20
Marris, Ar	thur	Cadence Des	sign Syst	
Comment	t Type <b>T</b>	Comment Status X		
Figur	e 99-1 does not	mention the MMSI at all.		
Also I	Figure 99-1 does	not mention the eMAC and the	he pMAC.	
Suggeste	dRemedy			
	den de la Comunitaria.	taut land the MMCII an line O	0 2220 25	
Cons	ider deleting the	text "and the MMSI" on line 3	9 page 35.	

Proposed Response Response Status O

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gene	ral required T/technical E/editorial G/general	C/ <b>99</b>	Page 5 of 10
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn	SC 99.1	9/15/2015 11:06:20 AM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

C/ 99 SC 99.1 Dawe, Piers	P <b>35</b> Mellanox	L <b>44</b>	# 36	<i>Cl</i> <b>99</b> Dawe, Pier	SC 99.1 rs	P <b>35</b> Mellanox	L <b>48</b>	# 37
proper noun. SuggestedRemedy	Comment Status X vers: how many? I can see only iliation Sublayer (capital S). Response Status O	v one in the figur	e. If singular, it's a	Suggested Chang Check The fra	nption capabilit <i>Remedy</i> ge to "Preemption the other "only ag_count field i ag_count field i	Comment Status X y is only enabled after". So, no on capability is enabled only af r"s in the draft: change s only present in mPackets wit s present only in mPackets wit	fter". h SMD-C. to	ed? enhanced? verified
things occurring at th the text. SuggestedRemedy	P 35 GraCaSI S.A. <i>Comment Status</i> X njunction" [noun: the action or a ne same point in time or space.]	n instance of two doesn't really w	ork here. Please redo	to preem (this or Chang The Pl to The Pl	ption occurs or ne might be be ge LS_CARRIER.i LS_CARRIER.i ne would be be	Irs if at least 60 octets Ily if at least 60 octets Iter expressed in the negative) Indication primitive is only prod Indication primitive is produced Iter re-ordered; see another co Response Status <b>O</b>	luced during I only during	
	AUSE when the associated MA Response Status <b>O</b>							
	Nesponse Status			<i>Cl</i> <b>99</b> Dawe, Pier	SC 99.1 rs	P <b>35</b> Mellanox	L <b>48</b>	# 44
				partne the tra capabi	ays "Preemptio r supports it (se insmit direction ility", but 99.4.3 ses made in 99	Comment Status X n capability is only enabled aft ee 99.4.2)" and 99.4.2 says "Th only if it is determined that the says "Verification may be disa 1 and 99.4.2.	he preemption c link partner sup	apability is enabled in ports the preemption

# SuggestedRemedy

Either do what you said you would do, or don't claim you are doing it and explain how to safely use this thing without verification.

Proposed Response Response Status **O** 

C/ 99 SC 99.1

C/ 99         SC 99.1         P 35         L 49           Dawe, Piers         Mellanox	# 39	C/ 99 SC 99.1.1 Dawe, Piers	P <b>36</b> Mellanox	L <b>33</b>	# 38
Comment Type         TR         Comment Status         X           I expected to find something about compatibility; what happens if thing, which is a new MAC apart from the name, to a link partner MAC? Will it work? Will it bring a network down? 99.4 talks about support preemption or that has preemption disabled" but that cour sublayer and 2 MACs; what about one that doesn't?           SuggestedRemedy         Assure us of compatibility and interoperability (or terminate the prime of the prima of the prime of the	with a regular 802.3 ut "device that does not ld contain a MAC Merge	Section 6 uses "relationsh we have "99.1.1 Relations SuggestedRemedy To match the base spec, a change "with" to "to".		ards".	
Proposed Response Response Status <b>O</b>					
	# 34	C/ 99 SC 99.2.2 Thompson, Geoff	P <b>39</b> GraCaSI S.A.	L <b>5</b>	# 27
Dawe, Piers Mellanox	# 34	51	Comment Status X		
Comment Type E Comment Status X Tidying up.		to the eMAC for transmiss preemption should take pl	ace without any further cor	mitted ASAP an ntrol needed.	d any necessary
		bridge.	led on the pMAC side can	take place at the	e transmit buffer in the
SuggestedRemedy ETHERNET LAYERS can go on one line. This and OSI REFERENCE MODEL LAYERS are headings at the opposite each other.	e same level so should be		·	take place at the	e transmit buffer in the
ETHERNET LAYERS can go on one line. This and OSI REFERENCE MODEL LAYERS are headings at the opposite each other.	e same level so should be	bridge. <i>SuggestedRemedy</i> Remove sub-clause 99.22	·	take place at the	e transmit buffer in the
ETHERNET LAYERS can go on one line. This and OSI REFERENCE MODEL LAYERS are headings at the opposite each other. Proposed Response Response Status O Cl 99 SC 99.1 P 36 L 22	e same level so should be # 35	bridge. <i>SuggestedRemedy</i> Remove sub-clause 99.22	2	L 34	e transmit buffer in the # <u>55</u>
ETHERNET LAYERS can go on one line. This and OSI REFERENCE MODEL LAYERS are headings at the opposite each other. Proposed Response Response Status O Cl 99 SC 99.1 P 36 L 22		bridge. SuggestedRemedy Remove sub-clause 99.22 Proposed Response Cl 99 SC 99.2.2.1.3 Ran, Adee	2 Response Status O P 39		
ETHERNET LAYERS can go on one line. This and OSI REFERENCE MODEL LAYERS are headings at the opposite each other. Proposed Response Response Status O CI 99 SC 99.1 P 36 L 22 Dawe, Piers Mellanox Comment Type E Comment Status X What does "Media Independent Interfaces for implementations" m	# 35	bridge. SuggestedRemedy Remove sub-clause 99.22 Proposed Response Cl 99 SC 99.2.2.1.3 Ran, Adee Comment Type E	2 Response Status <b>O</b> P <b>39</b> Intel Comment Status <b>X</b> .1 was only partly implement	L 34	# [55
ETHERNET LAYERS can go on one line. This and OSI REFERENCE MODEL LAYERS are headings at the opposite each other. Proposed Response Response Status O CI 99 SC 99.1 P 36 L 22 Dawe, Piers Mellanox Comment Type E Comment Status X What does "Media Independent Interfaces for implementations" m SuggestedRemedy Change "for the Media Independent Interfaces for implementation	# 35	bridge. SuggestedRemedy Remove sub-clause 99.22 Proposed Response C/ 99 SC 99.2.2.1.3 Ran, Adee Comment Type E Comment #40 against D2.	2 Response Status <b>O</b> P <b>39</b> Intel Comment Status <b>X</b> .1 was only partly implement	<i>L</i> 34 nted. "MAC Mer	# 55 rge" here should be
ETHERNET LAYERS can go on one line.         This and OSI REFERENCE MODEL LAYERS are headings at the opposite each other.         Proposed Response       Response Status         O         CI 99       SC 99.1       P 36       L 22         Dawe, Piers       Mellanox         Comment Type       E       Comment Status       X         What does "Media Independent Interfaces for implementations" m         SuggestedRemedy       Change "for the Media Independent Interfaces for implementations" m	# 35	bridge. SuggestedRemedy Remove sub-clause 99.22 Proposed Response Cl 99 SC 99.2.2.1.3 Ran, Adee Comment Type E Comment #40 against D2. "the MAC Merge sublayer"	Response Status <b>O</b> P 39 Intel Comment Status <b>X</b> 1 was only partly implement	<i>L</i> 34 nted. "MAC Mer	# 55 rge" here should be
ETHERNET LAYERS can go on one line.         This and OSI REFERENCE MODEL LAYERS are headings at the opposite each other.         Proposed Response       Response Status       0         Cl 99       SC 99.1       P 36       L 22         Dawe, Piers       Mellanox         Comment Type       E       Comment Status       X         What does "Media Independent Interfaces for implementations" m         SuggestedRemedy       Change "for the Media Independent Interfaces for implementations" m	# 35	bridge. SuggestedRemedy Remove sub-clause 99.22 Proposed Response Cl 99 SC 99.2.2.1.3 Ran, Adee Comment Type E Comment #40 against D2. "the MAC Merge sublayer" Also in 99.3, line 93, "MAC The latter appears in seve SuggestedRemedy	P 39 Intel Comment Status X 1 was only partly implement C Merge sublayer" should b aral places.	L 34 nted. "MAC Men be "the MAC Me	# <u>55</u> rge" here should be erge sublayer".
ETHERNET LAYERS can go on one line.         This and OSI REFERENCE MODEL LAYERS are headings at the opposite each other.         Proposed Response       Response Status         O         Cl 99       SC 99.1       P 36       L 22         Dawe, Piers       Mellanox         Comment Type       E       Comment Status       X         What does "Media Independent Interfaces for implementations" m         SuggestedRemedy       Change "for the Media Independent Interfaces for implementations" m	# 35	bridge. SuggestedRemedy Remove sub-clause 99.22 Proposed Response Cl 99 SC 99.2.2.1.3 Ran, Adee Comment Type E Comment #40 against D2. "the MAC Merge sublayer" Also in 99.3, line 93, "MAC The latter appears in seve SuggestedRemedy Please go over the draft a	Response Status <b>O</b> P 39 Intel Comment Status <b>X</b> 1 was only partly implement	L 34 nted. "MAC Mer be "the MAC Me	# 55 rge" here should be erge sublayer". ayer" where necessary,

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected
 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
 S

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 C

C/ 99 SC 99.2.2.1.3 Page 7 of 10 9/15/2015 11:06:20 AM

IEEE 802.3br, D2	2.2 IEEE	802.3br Inter	spersing Express Trat	ffic Initial Wor	king Group	ballot comments		2nd Initial WG ballo
C/ 99 SC 99.3.3 Thompson, Geoff	B P 40 GraCaSI S.A.	L 37	# 23	C/ <b>99</b> Dawe, Piers	SC 99.3.6	P <b>42</b> Mellanox	L <b>27</b>	# 40
Comment Type TR	Comment Status X			Comment Ty	pe T	Comment Status X		
Changing delimiters technology will have used that kept the le	s means that all media side test ec e to have a hardware change from egacy delimiter, then legacy and c T applications with only a software	legacy equipme urrent main marl	nt. If a scheme were	This says is the left SuggestedRe	s "XORing the t-most or first emedy	calculated 32 bits with 0x000 bit from an 0 or from an F?	00 FFFF". In the	terminology of 3.2.9,
SuggestedRemedy					pecify explicit	у.		
Use a scheme that established delimite	doesn't require a new frame delim er will at least provide hardware co nanufacturing and in the user field	mpatibility with b		Proposed Re	esponse	Response Status <b>O</b>		
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			<i>Cl</i> <b>99</b> Dawe, Piers	SC 99.4	P <b>42</b> Mellanox	L <b>30</b>	# 41
C/ 99 SC 99.3.3		L 37	# 28	Comment Ty MAC Me	<i>pe</i> <b>E</b> rge Sublayer	Comment Status X Operation		
Thompson, Geoff	GraCaSI S.A.			SuggestedRe	emedy			
Comment Type TR	Comment Status X			MAC Me	rge sublayer	operation		
frame/packet delimi robustness of such approval there was SFD. One of the re-	with the entire approach of havin iter. To my knowledge there has be a scheme, especially one with mu significant discourse and investiga sults of that discussion was to req the addition of a length field.	been no investiga Itiple values. At ation of the error	ation of the error the time of the initial robustness of the	Proposed Re  Cl 99	SC 99.4.1	Response Status <b>0</b> P <b>42</b> Mellanox	L <b>40</b>	# 42
SuggestedRemedy				Dawe, Piers				
Use a scheme that	doesn't require a new frame delim er will at least provide equivalent p			Comment Ty MAC Me without a	rge sublayer i	Comment Status X basses through the packets p	resented by the p	DMAC and eMAC
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			SuggestedRe	emedy			
				without a		by the pMAC and eMAC pas	s through the MA	C Merge sublayer
C/ 99 SC 99.3.3	B P <b>41</b> GraCaSI S.A.	L 18	# 25	or the MAC without a		ver passes the packets prese	nted by the pMA	C and eMAC through
nompson, Geott				Proposed Re	sponse	Response Status O		
Comment Type E Through line 22 I don't understand w	Comment Status X	least shown this	way in the table. As					
Comment Type E Through line 22 I don't understand w I understand it, thes		least shown this	way in the table. As					
Comment Type E Through line 22 I don't understand w I understand it, thes SuggestedRemedy	why these values are shown, or at se situations should never occur.							
Through line 22 I don't understand w I understand it, thes SuggestedRemedy	vhy these values are shown, or at							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line C/ 99 SC 99.4.1 Page 8 of 10 9/15/2015 11:06:20 AM

C/ 99	SC 99.4.1	P <b>42</b>	L <b>41</b>	# 16	C/ 99	SC 99.4.4	P 44	L 10	# 46
Remein, Duar	ne	Huawei			Dawe, Pie	ers	Mellanox		
	e eMAC and	Comment Status X pMAC have a packet ready to packet is transmitted." Presur			Comment Link I	<i>Type</i> <b>E</b> nterruption - wha	Comment Status X at?		
remote M common could rest	AC does not s MAC where th ult is problems	support preemption yet this be here is a one to one relationsh s when the remote does not s	havior is differe ip between the upport preempti	nt from the most MAC and PHY and on. The statement		•	s-reference. I could not find a Response Status <b>O</b>	statement of wh	nich PHYs use this.
frames al	ways preferre	e layer acts as a strict priority a d over pMAC frames). If the r ot two, frames from either the	emote MAC onl	y has one MAC (and	,	•			
the remot		en if the remote MAC does su			<i>Cl</i> <b>99</b> Dawe, Pie	SC 99.4.4	P <b>44</b> Mellanox	L 10	# 45
	-	partner does not support pree	emption that eith	ner the pMAC or eMAC		21	Comment Status X ndication primitive is only prod	luced during full	duplex operation when
Proposed Res	sponse	Response Status <b>O</b>				•	n, the PLS_CARRIER.indication	on primitive is no	ot produced unless EEE
2/ <b>99</b> Dawe, Piers	SC 99.4.3	P <b>43</b> Mellanox	L <b>12</b>	# 43		Response	Response Status <b>O</b>		
omment Typ Blank line		Comment Status X			C/ 99	SC 99.4.7.1	P <b>45</b>	L 37	# 54
uggestedRe	medy				Dawe, Pie	ers	Mellanox		
Remove.					Comment	Туре Т	Comment Status X		
Proposed Res		Response Status <b>O</b>			Signa the Pl	lling (PLS) servic LS sublayer to th	e interface between MAC Mer e specifications, says "This cl e MAC sublayer for 1 Mb/s ar avalid speeds for MAC Merge.	ause specifies the ause specifies the ause specifies the ause of t	he services provided by
C/ <b>99</b> Dawe, Piers	SC 99.4.4	P <b>43</b> Mellanox	L <b>53</b>	# 53	SuggestedRemedy PLS service interface between MAC Merge sublayer and RS?				
Comment Typ	De E	Comment Status X				Response	Response Status <b>0</b>		
	there be som Processing?	e text mentioning the frame c	ount feature her	e, as there is for	FIOPOSEO	Nesponse	Response Status 0		
SuggestedRe Add some	,	ing the frame count feature.							

Proposed Response Response Status **O** 

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 99 SC 99.4.7.1

# IEEE 802.3br, D2.2

# IEEE 802.3br Interspersing Express Traffic Initial Working Group ballot comments

CI 99	SC 9	9.5	P 54		L <b>1</b>	# 17
Remein, Du	ane		Huawe	i		
Comment T A quick These s	scan o		Comment Status 9 revels 18 "shall" statem gned		re are or	nly 15 PICS statements.
SuggestedF Either re in the P	educe t		nall" statements or add P	ICS statem	ients so i	every requirement is listed
Proposed R	lespons	e	Response Status	0		
Cl 999	SC 9	99	P 2		L <b>3</b>	# 47
Dawe, Piers	6		Mellan	ох		
Comment T		ER n'tas	Comment Status suitable place for advertis		al.	
automa converg	Adoption, tra tion, tra ge low la elete "a	on of inspo atenc utomo	Ethernet into new market rtation (aircraft, railway ar y and best effort traffic str otive" and "industrial" from Response Status	nd heavy tr reams." As n the list of	ucks) ha s they ap	s generated a need to pear nowhere else in the
r ropood r	loopone	.0	Nesponse otatus	0		
<i>Cl</i> 999 Dawe, Piers	SC 9	99	P 12 Mellan		L <b>7</b>	# 49
Comment T		E l anne	Comment Status	x		
SuggestedF and ass	-		exes include			

Proposed Response Response Status **0** 

C/ 999 SC 999